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Festival Knižní lázně s ambasadorkami Dorou Kaprálovou a Vicou Kerekes​
zaostří na knižní adaptace a jejich nadvládu ve filmovém světě 

 

​
Ambasadorka Knižních lázní Vica Kerekes hrála hned v několika knižních adaptacích 

 
Letošní sedmý ročník festivalu Knižní lázně zaměřený na fanoušky literatury, běžné čtenáře, 
propojování samotných autorů a knižních tvůrců, ale i na širokou veřejnost, se uskuteční od čtvrtka 
18. do neděle 21. června. Mariánské Lázně budou letos hostit desítky osobností z literárního 
světa. Po loňských ambasadorkách, spisovatelkách Radce Denemarkové a Kateřině Tučkové, 
převezmou letos tuto úlohu česká spisovatelka, publicistka a dokumentaristka žijící v Berlíně 
Dora Kaprálová, shodou okolností aktuální absolutní vítězka ceny Magnesia Litera, a slovenská 
herečka maďarské národnosti Vica Kerekes. Jedním z témat akce bude celosvětový boom 
knižních adaptací vládnoucích v posledních letech streamovacím platformám, kinům i televizím, kdy 
literatura prožívá „zlatý věk v digitální době“. Součástí festivalu bude dnes už kultovní víkendový 
trh „malých“ knižních nakladatelů na Hlavní kolonádě. 
 
Festival letos představí v rámci literárních čtení, rozhovorů či jiných formátů vítězku ceny 
Magnesia Litera Zuzanu Bergrovou za humoristickou knihu Podezřelý ticho nebo Janu 
Srncovou, které se staly společně s Klárou Kubíčkovou držitelkami této ceny v kategorii 
publicistika za knihu Roztěkané. Přijede i spisovatel a scenárista Jindřich Mann, syn Ludvíka 
Aškenazyho, vnuk Heinricha Manna a prasynovec Thomase Manna. Mann na festivalu pokřtí knihu 
Kafka, na které pracoval se svou dcerou Lucií Mann. Chybět nebude ani letošní laureát Ceny české 
literární kritiky za rok 2025 v kategorii próza Petr Borkovec se svou oceněnou knihou Nějaká Cécile 
a jiné. Jeho kniha Diktáty byla letos nominovaná na Magnesii Literu a novou nyní chystá 
s nakladatelstvím Baobab. 
 
„Nedávno jsem navštívila literární festivaly na Slovensku i v Maďarsku, Knižní lázně v Mariánských 
Lázních mě proto hned zaujaly jako úžasné místo pro setkávání se s literaturou a načerpání energie v 
době plné shonu a hluku. Ke knihám mám blízko od dětství, na festivalu budu návštěvníkům číst 
aktuální texty, co zaujaly na slovenském a maďarském knižním trhu,“ říká letošní ambasadorka 
Knižních lázní Vica Kerekes. 
 
Knižní lázně návštěvníkům nabídnou dvě velké venkovní scény – Edward Stage přímo uvnitř Hlavní 
lázeňské kolonády, Magnesia Litera Stage v blízkosti Zpívající fontány a Malou stage na kolonádě u 
orchestřiště. Části programu se budou odehrávat i v Galerii Marienbad, Kulturním domě Chopin v 
Knihovně hotelu Falkensteiner či v Kavárně Cristal. První čtvrteční festivalový den bude určený 
především školám a pedagogům, těm nabídne program na témata Knihy, které řeší společenské 
problémy a Mediální výchova. Pro školy i veřejnost bude probíhat další program i v pátek 



dopoledne. Součástí Knižních lázní je Doprovodný kulturní program nabízející například speciální 
vydání Pecha Kucha Night, kde v rámci literárního networkingu, jenž Knižní lázně propagují, vystoupí 
překladatelka a dramaturgyně bratislavského knižního festivalu BraK Zuzana Bujačková nebo 
ředitel mezinárodního knižního veletrhu Svět knihy Radek Auer. Pozvání přijala i kreativní 
producentka, spisovatelka a šéfka divize pro Strategický rozvoj a AI v České televizi Alena 
Müllerová. Večerní program nabídne i koncert zpěvačky jménem Zea známé také z hlavní role 
úspěšného slovenského seriálu Iveta.  
 
Současný rozmach audiovizuální tvorby vznikající podle knižních předloh ukazuje, že literatura 
oslovuje miliardy lidí po celém světě. Filmový svět nečerpá jen z novinek, ale vrací se i k základům 
literatury, čímž propojuje celé generace diváků. Knižní adaptace prožívají celosvětově a zejména 
v posledních dvou letech boom, který začíná festival letos reflektovat v rámci bloku Jak se 
literatura odráží na streamovacích platformách, v kinech a televizi. Ten vzniká ve spolupráci 
s Milanem Krumlem, specialistou na žánry a vývoj formátů s letitými zkušenostmi z TV Nova a 
roky působícím v České televizi. Kruml přednáší aktuálně na FSV UK dějiny televizní zábavy a 
mediální kritiku a na FAMU o televizních žánrech a jejich současné podobě. Součástí tohoto 
programu budou i hosté z řad spisovatelů, scenáristů či režisérů, kteří budou s návštěvníky sdílet 
proces vzniku scénáře podle konkrétní knihy spolu s hledáním vhodného filmového žánru.  
 
Festival vznikl v době covidu mimo jiné jako reakce na náročnou dobu s cílem podpory knižní kultury, 
čtenářství a duševního zdraví v harmonickém a zdravém lázeňském prostředí. Od svého vzniku v roce 
2020 vyhlašuje každoročně Čtenářské pobyty pro širokou veřejnost, jejichž hlavním cílem je 
nerušená četba v lázeňské atmosféře. Knižní lázně právě otevírají přihlašovací formuláře. Vybraní 
čtenáři ve věku nad 18 let získají zdarma desetidenní pobyty v Mariánských Lázních od 12. do 
21. června 2026 prolínající se s konáním festivalu, jejichž hosty se zároveň stanou. Pobyt s polopenzí 
organizuje festival ve spolupráci s partnery Ensana Health Spa Hotels a Orea Hotels & Resorts 
Mariánské Lázně. Na místě se sejdou i finalisté pátého ročníku Magnesia Letní školy psaní, kteří 
absolvují tři intenzivní kurzy s lidmi z oboru. Ti jim nabídnou individuální reflexi k jejich začínající 
tvorbě. Přihlášení na pobyty pro veřejnost i školu psaní je právě možné na www.kniznilazne.cz. 
Uzávěrka přihlášek proběhne 20. května. 
 
I díky regionu, v němž se Knižní lázně odehrávají, je patrná snaha organizátorů propojovat českou a 
německou literární scénu. Tímto příkladem bude překladatelsko-básnický program pod vedením 
Hanse Tilla, výrazné postavy současné německé literární scény, básníka, překladatele a 
organizátora mezinárodních literárních projektů. Program byl sestaven z antologie básní šesti českých 
básnířek a básníků nově přeložených šesti německými básnířkami a básníky s názvem Die Seele des 
Nebels/Duše mlhy, která vyšla letos. Kniha vznikla v prestižní instituci Dům umělců Edenkoben, 
kterou Hans Till vede. Do Mariánských Lázní přijede také překladatelka, autorka a slavistka Lena 
Dorn, která překládá z češtiny do němčiny poezii, prózu, eseje a knihy pro děti a současně pracuje 
v kulturní nadaci Schloss Wiepersdorf. 
 
Generálním partnerem festivalu je společnost Mattoni 1873 se značkou Magnesia, jež opět 
propojuje sílu přírodního hořčíku se světem literatury přímo v srdci Mariánských Lázní. „Je skvělé, že 
Magnesia díky spojení s festivalem Knižní lázně přináší svou vášeň pro kvalitní literaturu právě do 
regionu, kde je naše minerální voda doma. Díky tomu můžeme spojit lázeňský klid s příběhy a vytvořit 
prostor pro inspiraci i duševní pohodu. Jako titulární partner cen Magnesia Litera dáváme sílu české 
literatuře už čtvrt století a podpora Knižních lázní k tomu jednoduše perfektně pasuje,“ říká Karolína 
Šimonová, senior brand manažerka Magnesia. Snahou značky minerální vody Magnesia je 
přibližovat kvalitní literaturu širší veřejnosti. Na letošním 7. ročníku Knižních lázní se mohou 
návštěvníci festivalu těšit na kulturně rozmanitý program Magnesia Litera Stage – debaty s 
laureáty a nominovanými na cenu Magnesia Litera, oblíbené LiStOVáNÍ pro děti i dospělé, program 
ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody či stand-up komičky a oceněné autorky Lucie 
Macháčkové, slam poetry a koncerty. Literární zážitek opět doplní i Magnesia Knižní galerie, která 
formou obrazů představí vybrané knihy z letošního ročníku cen Magnesia Litera. 
 
Hlavním partnerem je společnost Ensana Health Spa Hotels. Partnerem ubytování je společnost 
Orea Hotels Mariánské Lázně. Knižní lázně se konají za finanční podpory Ministerstva kultury, 
města Mariánské Lázně a Karlovarského kraje. Partnerem Čtenářských a Tvůrčích pobytů jsou 
Ensana Health Spa Hotels, Orea Hotels Mariánské Lázně a Falkensteiner Spa Resort 

http://www.kniznilazne.cz


Marienbad. Za podporu organizátoři děkují také značce oplatek Kolonáda. Hlavním mediálním 
partnerem je Česká televize, mediálním partnerem je Český rozhlas Vltava. 
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